



ГЛАУКОМА: как уберечься от болезни

За последние годы глаукома стала наиболее распространенной причиной инвалидности по зрению у населения большинства регионов России, в том числе Екатеринбурга. Более того, каждый человек в возрасте старше 40 лет входит в потенциальную группу риска. Причем, чем старше возраст, тем выше вероятность возникновения глаукомы.

ЧТО ТАКОЕ ГЛАУКОМА?

Это хроническое прогрессирующее заболевание глаз, сопровождающееся повышением внутриглазного давления, поражающее зрительный нерв и без необходимого лечения приводящее к необратимому снижению зрения, вплоть до слепоты.

Внутри глаза постоянно вырабатывается жидкость, которая обеспечивает питанием и кислородом внутренние структуры глаза, а также освобождает их от продуктов обмена. Выводится внутриглазная жидкость в кровеносные сосуды через сложную дренажную систему глаза. При нарушении оттока внутриглазная жидкость накапливается в глазу и вызывает повышение внутриглазного давления.

Точные причины развития заболевания до конца не изучены, однако известны факторы, способствующие возникновению заболевания - факторы риска. К ним относятся: наследственность - наличие глаукомы у ближайших родственников, возраст - старше 40 лет - чем старше человек, тем выше риск, индивидуальные особенности строения глаза - близорукость или дальнозоркость, наличие сопутствующих заболеваний сердечно-сосудистой, нервной и эндокринной систем, а также длительное применение гормональных препаратов.

Признаком глаукомы является изменение поля зрения. Это пространство, которое одновременно воспринимается

неподвижным глазом. Если фиксировать взгляд на какой-либо точке, помимо нее можно видеть предметы справа и слева, сверху и снизу от нее. На ранних стадиях глаукомы больные практически не замечают изменений в поле зрения, которые могут быть обнаружены лишь при специальном исследовании. Пациенты с развитой и далеко зашедшей глаукомой имеют большие дефекты периферического зрения. В быту это чаще всего проявляется тем, что когда больные смотрят прямо перед собой, они не видят находящиеся по сторонам предметы, наталкиваются на них, не могут самостоятельно пройти дорогу.

Глаукома - опасный и коварный недуг: в ранней стадии может не быть совершенно никаких жалоб и поводов для беспокойства. Больной начинает замечать изменение полей зрения только тогда, когда болезнь находится уже в развитой стадии. По данным Всемирной организации здравоохранения, диагноз установлен только у половины больных глаукомой. Остальные не знают о своей болезни.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

КАК БОРЬТЬСЯ С ГЛАУКОМОЙ?

Единственным способом профилактики глаукомы является ее раннее выявление, для чего каждому человеку в возрасте старше 40 лет необходимо ежегодное обследование у окулиста с обязательным измерением внутриглазного давления.

К сожалению, глаукому в настоящее время излечить невозможно. Однако при ранней диагностике заболевания и правильном лечении можно приостановить прогрессирование болезни. Если больной вовремя начнет лечение, то зрение сохранится на долгие годы.

Важно как можно раньше установить диагноз заболевания и начать соответствующее лечение. Для сохранения зрения больному глаукомой необходимо регулярное, пожизненное наблюдение окулиста и точное выполнение всех назначений врача.

ГДЕ ЛЕЧИТЬ ГЛАУКОМУ?

В Екатеринбурге работает специализированное отделение диагностики и лечения глаукомы. Являясь структурным подразделением Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», отделение оснащено по последнему слову офтальмологической техники. Отделение осуществляет консультативный прием больных глаукомой, обследование современными информативными методами, курсы консервативного лечения. Действует и лазерная операционная, при необходимости лазерного лечения его проводят в отделении. Для хирургического лечения пациенты направляются в Екатеринбургский центр МНТК «Микрохирургия глаза».

В целях раннего выявления глаукомы в отделении организован кабинет доврачебной тонометрии, в который может обратиться любой житель города для измерения внутриглазного давления. Исследование проводится современным бесконтактным способом, безопасно и безболезненно, занимает всего несколько минут. Все виды помощи жителям города предоставляются бесплатно.



**ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР
МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»**

ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ГЛАУКОМЫ:

Екатеринбург, пер. Северный, 2
(Стационар ГКБ № 2, 3 этаж)
Телефон: (343) 376-87-79.